

## EXPUNERE DE MOTIVE

În luna iunie 1999, Guvernul României a semnat două acorduri de împrumut cu Banca Internațională de Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD) în vederea finanțării Programului pentru Ajustarea Sectorului Privat (PSAL) și a Programului de Dezvoltare Instituțională a Sectorului Privat (PIBL). Aceste programe includ o componentă importantă privind privatizarea a 64 de societăți comerciale cu capital majoritar de stat, prin angajarea de servicii de consultanță de la bănci de investiții/agenți de privatizare selectați prin oferte internaționale.

În prezent, 63 din cele 64 de societăți comerciale incluse în programul PSAL se află în situația de a avea contracte încheiate cu bănci de investiții/firme de consultanță cu experiență vastă în procese de privatizare din SUA, Marea Britanie, Franța, Germania, Austria (ABN AMRO, Paribas, Fieldstone, CA & IB, Raiffeissen, Roland Berger, Societe Generale, Barents, Recovery Group, Res & Co, etc.).

Una dintre cele 63 de societăți comerciale pentru care s-au încheiat contracte pentru servicii de consultanță este S.C. CUG S.A. Cluj-Napoca, inclusă în componența de "Privatizarea a 50 Societăți Comerciale cu Capital Majoritar de Stat" din cadrul PSAL.

Societatea Comercială Combinatul de utilaj Greu Cluj-Napoca a luat naștere prin fuziunea a trei societăți de pe fosta platformă industrială C.U.G., respectiv S.C. FURTUR C.U.G. S.A., S.C. ERS-CUG S.A. și S.C. P.S.A. - CUG S.A.

Imediat după înființare, societății i s-a aprobat Programul de restructurare care cuprinde printre altele și măsuri vizând finanțarea din fondurile statului a unor investiții care urmăreau acțiuni menite să conducă la re tehnologizarea în principal a sectoarelor calde.

Starea tehnică a activelor conducătoare a procesului de producție, în special în sectoarele calde (oțelărie electrică, forj grea, turnătorie de fontă), este la limita inferioară a funcționării normale, iar tehnologiile aparținând perioadei anilor 1970-1980 sun

Întotalitate depășite, în comparație cu cele utilizate astăzi în țările cu tradiție în domeniul metalurgiei.

Consecința se regăsește în cheltuieli energetice și utilități mult ridicate peste media europeană, respectiv 35 % comparativ cu 10 - 15 % în țările europene cu tradiție în domeniu.

Aceste neajunsuri conduc la prețuri mari de producție care le depășesc pe cele practicate pe piața europeană a produselor metalurgice.

Lipsa de disponibilități bănești, atât pentru producție cât și pentru investiții, generează dificultăți în continuarea producției, nu numai a societății în sine, cât și a cel puțin alte trei societăți comerciale din zonă care depind de S.C. C.U.G. S.A. Cluj-Napoca. Numărul de salariați angrenați în activitățile acestor societăți comerciale este de cca. 3.000 persoane. Imposibilitatea continuării, în condiții optime, a producției, având în vedere escaladarea accentuată a prețurilor la energie și utilități, vor conduce la pierderea unui portofoliu destul de mare de comenzi la export, precum și la necesitatea închiderii operaționale a anumitor sectoare nerentabile, urmată de disponibilizări masive de personal. Aceasta poate crea tulburări sociale în zonă. În acest context, aplicarea și finanțarea din Fondul la dispoziția Guvernului a unui program de investiții de cca. 5 milioane USD, în special în domeniul dotării și re tehnologizării sectoarelor metalurgice, este vitală, conducând la scăderea prețurilor și pe cale de consecință la creșterea volumului exportului din totalul producției.

Începând cu data de la care societatea comercială va putea dispune de toate fondurile solicitate, se estimează că măsurile vor fi implementate într-o perioadă de 2-12 luni.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind majorarea capitalului social al Societății Comerciale C.U.G. S.A. Cluj-Napoca, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

*Mugur Isărescu*

Mugur Isărescu

